Introduccion a la Ingenieria de Software - Curso 2015 - Examen Diciembre 08/12/2015

= Cada preguntentltiple opcion contestada correctamente tiene un valor de 3,8tbpuCada pregunta incorrecta
de la multiple opcién resta 1,11 puntos.
* El puntaje total del examen es 100 puntos y se agha con 60 0 mas puntos.

Multiple Opcién

1. Entre las dificultades que se presentan parartoradidas sobre productos de software se puedecionen:

a) Hay una resistencia de las personas a tomadasefdorque éstas son siempre objetivas.

b) Es dificil tomar medidas directas sobre un petalde software.

C) (b) y se miden ciertos atributos internos ysmmae que estan relacionados con los externos quéesen
evaluar.

d) Siempre es conveniente tomar estas medidasamiaaya finalizada la construccién del producto.

2. Las pruebas de sistema:

a) Deben enfocarse en testear las interacciones lestdistintos componentes y objetos que conforumesistema.
b) a) y por este motivo, tomar como base los casassd es una manera efectiva de realizar pruebsistdena.

c) b) y en caso de ejecutar todas las pruebasrsin se garantiza el correcto funcionamiento dstesna.

d) c) y en general, son mas sencillas de automatimalas pruebas unitarias.

3. Indique cual de las siguientes NO es una ved&jiubos y Filtros

a) Fue conceptualizado para el disefio y construa@distemas con alto grado de interaccién cosugrio.
b) Es sencillo agregar nuevas transformaciones.

¢) Es posible reutilizar los filtros.

d) Es sencillo conceptualizar el disefio como sedasmite procesamientos de datos.

4. En los métodos &giles los requerimientos sorrddsalos de forma incremental, el software esegyado
en incrementos cortos y rapidos . Estas caradtasstequieren un enfoque particular de gestigpragectos. Un ejemplo
es el enfoque de Scrum, alguna de las caractedsiie ese método son:

a) Scrum consiste en 4 fases: Planificacién, DisB@sarrollo y Cierre de Proyecto.

b) La fase central, los ciclos de sprint, concelatsaactividades de desarrollo y testing, pero rav@bla

entrega del ejecutable.

c) Los sprints son normalmente de 2 a 4 semahascio de un Sprint se revisa el product bagkldonde, a su vez, el
cliente puede incluir nuevos requerimientos.

d) Los Sprint son por naturaleza de largo variapke van definiendo a lo largo del propio Sprinteden ir de 2 a 4
semanas segun la cantidad de requerimientos geege que desarrollar en el mismo.

5. Respecto a la ingenieria de software:

a) No aplica a procesos de desarrollo 4giles dadeegtos se centran principalmente en la consfmugeno en la
planificaciéon del proyecto.

b) Si comenzamos desarrollando un prototipo ewalgi cual se va refinando segun las necesidade$ielge, no
es necesario planificar el proyecto ni seguir wteso de desarrollo de software.

C) Definir el proceso de desarrollo, la planificaty estimar el esfuerzo inicial reduce los riesgoguanto a no
cumplir con los objetivos del proyecto.

d) Dos de las anteriores son correctas.

6. Para el tema mantenimiento de software, seleed@mopcién correcta:

a) Lehman afirma que si los sistemas no cambianiisl®en menos Utiles.

b) a)ylacomplejidad de los sistemas tiende aecraenenos que se tomen acciones para disminuirla.

c) Laedad del equipo de mantenimiento, es unosiatiores que tiene mayor incidencia sobre |aadldel
mantenimiento.

d) En general, respecto la distribucion del esfueizeantenimiento, se invierte el 50% del esfuarzo
mantenimiento correctivo.
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7. Sommerville define al objetivo de la verificaciéomo:

a) Comprobar que el sistema cumple con los requenitos$ funcionales, y los no funcionales no se icarit
b) Comprobar que el sistema cumple con los requenitms funcionales y no funcionales.

c) Comprobar que el software cumple las expectatiehsliente.

d) Comprobar que estamos construyendo el productedato.

8. Laingenieria de software se ha visto afectada po

a) la necesidad por reducir los tiempos de salideeacado.

b) (a), asi como por la preocupacion por el prockessoftware y la arquitectura de software .

¢) (b) A su vez, el desarrollo y éxito de algunasteps han demostrado la invalidez de determinpomsesos de
desarrollo.

d) (c), principalmente por la presion creciente qgolucir los costos de produccién del software.

9. Dadas las siguientes afirmaciones sobre DisefiBisiema:

I Uno de los objetivos del disefio orientado a @gjets conseguir una alta cohesion entre las gfasedajo
acoplamiento.

Il Bajo acoplamiento significa tener en un mismadulé elementos que estén fuertemente vinculad@sqar los
mismos sean mas faciles de entender y modificar.

Il. El principal objetivo del principio Abierto-Ceaido es promover la construccion de sistemas qrefaeiles de
modificar.

IV. La cohesion indica, por ejemplo, el nivel dea@bn existente entre las distintas operacionasidaddulo.

Seleccione la opcién correcta:

a) Solo las afirmaciones 1), Il) y lll) son correta
b) Solo las afirmaciones 1), 111) IV) son correcta.
c) Solo las afirmaciones Il) y 1V) son correctas.

d) Todas las afirmaciones son correctas

10. Acerca de patrones y estilos de disefio de saftpigede decirse que:

a) Los Idioms son soluciones de organizacion a mieeistema.

b) Los estilos arquitectonicos son soluciones Upikrs problemas especificos que dependen del [endea
programacion.

¢) Un patrén de disefio describe como implementaecisp particulares de elementos usando caraatagste un
lenguaje particular.

d) A partir de la definicion de los principios orggativos del sistema, el uso de un estilo arguit@cb permite
seleccionar una solucion entendible y probadartosi@roblemas.

11. ¢Cuédles son las ventajas de utilizar subsistder@so de un producto de software?

a) Reutilizacion, abstraccion, posibilidad de reeampldinamico.

b) La posibilidad de paralelizacién de la implemaeion de los diferentes subsistemas.

c) La posibilidad de aplicar mas de un patrén aegtifinico, ya que de otra manera no seria posible.
d) Dos de las anteriores son correctas.

12. En cuanto a la planificacion del proyecto

a) Debe realizarse de forma exhaustiva al comieegprdyecto, dado que es el mejor momento parafioian
todas las tareas, actividades y recursos que ssite@@n.

b) El nivel de planificacién que se puede alcankarieio del proyecto depende, entre otras cosasadolatilidad
de los requisitos.

c) Es independiente de los requisitos, dado quesisti@ma se puede llevar a una arquitectura erschpa
planificacién consiste en estimar el esfuerzo reso@para desarrollar y probar cada una de lasscapa

d) (c). Finalizada la integracion, se planificatapa de pruebas del sistema y la liberacion.

13. Indique la opcion INCORRECTA sobre el tema reijoss:

a) Los requisitos de un sistema son descripcionds gieé deberia hacer el sistema.
b) Los requisitos se dividen en tres grandes adsaproducto, organizacionales y externos.
C) La mejor manera de especificar un requisito @surocaso de uso.

d) Realizar entrevistas para recabar requiso=ostoso pero se puede obtener informacion nliosaa
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14. Sobre los de Casos de Uso:

a) El diagrama de Casos de Uso provee una repregantie bajo nivel de los requisitos de usuario.
b) El diagrama de Casos de Uso Provee una repregentie alto nivel de los requisitos de usuario.
c) (a) y la descripcion es un elemento esenciahdeaso de uso.

d) (b) y el identificador del caso de uso puedseoinico.

15. Dadas las siguientes afirmaciones respectotatjpas:

I Algunos de los objetivos de los prototipos saadlidar los requisitos, encontrar errores y omissone

Il. Los mock-ups son prototipos utilizados parada la factibilidad de la arquitectura del sistema

M. Las pruebas de concepto son prototipos horalest en los que se implementa una funcionalideal nealizar un
estudio de factibilidad y mitigar riesgos.

IV. Los prototipos evolutivos buscan la obtencidpida del mismo para resolver incertidumbre y resigo dudas,
en ejemplo de este tipo de prototipo son los varafrs.

Seleccione la opcién correcta:

a) Dos afirmaciones son correctas.

b) Una afirmacién es correcta.

c) Todas las afirmaciones son correctas.
d) Ninguna afirmacion es correcta.

16. Indique que afirmacion es correcta sobre lacipacion de requisitos.

a) Las especificaciones estructuradas son una apaoidn a los requisitos donde la libertad del &scde los
requisitos es limitada y los requisitos son essnite una manera estandar.

b) a) y esto resulta adecuado para algunos tiposoiesitos ej: sistemas de control embebidos.

C) b) y esto significa que los requisitos son essrén frases en lenguaje natural.

d) Ninguna afirmacion es correcta.

17. Un estandar provee un cuerpo de conocimiento que

l. Se aplica obligatoriamente en una disciplina

Il. Guia el desempefio de una disciplina profesional.

M. Se elabora por consenso entre personalidadganizaciones y universidades reconocidas en lariaat
IV. Se impone desde la direccién de las empresas.

V. Es de suma utilidad para evaluar al personalndeaimpresa.

Seleccione la opcion correcta:

a) Todas son correctas.

b) Unicamente |y IV son correctas.
c) Unicamente II, lll y V son correctas.
d) Unicamente Il y Il son correctas.

18. Sobre las distintas estrategias para realiggorizebas de integracion:

a) La estrategia Big Bang es recomendable pararsistgrandes, ya que se invierte menos tiempo éparea
pruebas de integracion por madulo.

b) Utilizando la estrategia Bottom-Up los médulos/are integrando a medida que estan disponibleigrién en
cuenta siempre probar aquellos mas criticos lcsgrtsible.

C) Las pruebas no incrementales suelen ser masessjoe las incrementales ya que requieren la mngpicion
de una gran cantidad de drivers y stubs.

d) Utilizando la estrategia de integracidn por dispilidad, puede resultar complejo identificapaben de una

falla ya que se prueban todos los médulos a la enisea.

19. Con respecto a los requisitos

a) No es necesario gestionar los cambios de lossitmgua partir de que son relevados.

b) Los requisitos de software son importantes unggeal inicio del desarrollo de un sistema.

c) Entre las técnicas de obtencion de requisitdesen: Casos de Uso, Tormenta de ideas, RevisioEesuestas.
d) Un requisito puede ser verificable aunque nousela demostrar formalmente.
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20. Sobre la integracion continua:

a) No es recomendable si utilizamos metodologidesade desarrollo.

b) Se comporta muy bien para sistemas muy grandemplejos.

C) Se recomienda complementar con pruebas autorasiza

d) No permite resolver rapidamente posibles conftieintre desarrolladores.

21. Las pruebas de performance:

a) Buscan demostrar que el sistema cumple con gdorequisitos funcionales.

b) Se ejecutan una vez que el sistema esta comgetarmtegrado.

C) b) y un ejemplo son las pruebas de stress, gpkcen someter al sistema a grandes cargas o eefuer
considerables.

d) c) y se deben detener estas pruebas cuanddeeehaisoporta las cargas especificadas en su disefio.

22. En cuanto a la cantidad de personal requeridoyraproyecto de desarrollo:

a) puede calcularse dividiendo el esfuerzo aestorentre el tiempo de desarrollo deseado.

b) Ser& el mismo independientemente de la faskegarrollo del proyecto.

c) Cuantas mas personas trabajan en un proyg@sfuerzo total no aumenta proporcionalmente, gire es aln
mayor, debido al incremento en las lineas de coragitn y el tiempo que esta consume.

d) La incorporacién de personal en Ultimas fasesna buena estrategia para adelantar la fedi@atizacion del
proyecto.

23. Laincertidumbre de las estimaciones en getierale a:

a) Disminuir a medida que el proyecto avanza, inddjgatemente del proceso que se siga.

b) Aumentar a medida que el proyecto avanza, sicadlogia es desconocida o los requisitos soraiblest

c) Mantenerse sin converger, si el negocio es desidmy no se reduce el riesgo de haber malenteridsl
requisitos.

d) Todas son correctas.

24. Entre los objetivos del proceso de liberaciosafevare encontramos:

a) Entregar a todos los usuarios la documentacdmca del sistema.

b) Definir los atributos de calidad que el sisterabedcumplir en lo que refiere a la amigabilidadhilglad del
sistema.

c) (b)y luego capacitar a los usuarios y adminikiras del sistema.

d) Que los usuarios y administradores del sistemareidin como utilizar el mismo, logrando esto pomeje a
través de talleres y/o cursos de capacitacion.

25. Sobre la gestion de la configuracion:

a) Los beneficios y costos de la Gestion de la @ondicion estan relacionados al alcance y al gratiftodnalismo.
b) a) donde el alcance corresponde al numero déoshjemprendidos en la gestion de la configuracion.

C) b) y grado del formalismo es el control con all@e realizan las tareas de la gestion de lagunaftion.

d) a) donde el alcance corresponde al control conaldlse realizan las tareas de la gestion denlfigemacion.

26. El mantenimiento de software puede involucrar:

a) Adaptacion a cambios en el ambiente, como sebicande hardware, y/o sistema operativo dondefelame
funciona.

b) Correccién de errores introducidos durante ehateo del software.

¢) Adicion de nuevas funcionalidades, debidas a @srén los requerimientos.

d) Todas las opciones son correctas.

27. Respecto a los Modelos de Proceso de Software:

a) Son abstracciones del proceso de software quidizan para explicar los diferentes enfoquesdésiarrollo de
software.

b) (a). El desarrollo incremental es un ejemplondelelo de proceso.

C) (b) El modelo prescriptivo indica cémo deberéadirse a cabo el proceso, en contraposicién addelos

descriptivos.
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d) (c) y no es conveniente combinar los modelogrdeeso dado que cada uno define un conjunto dédactes
estructuradas.

28. En el libro de referencia (Sommerville), se lelstzen algunas ventajas de la inspeccién de sats@bre el testing (o
pruebas dinamicas), entre las cuales encontramos:

a) Con las inspecciones es posible detectar un esp®éis amplio de defectos, como ser el cumplimidato
estandares o algoritmos implementados de manecagiogente.

b) Las inspecciones permiten validar el softwaréguon el cliente.

c) a)y b)son correctas.

d) No existen dichas ventajas.

29. Las empresas recurren a la evaluacion y meggasl procesos para:

a) Elevar la calidad de sus productos de software.
b) Vencer a la competencia y ampliar el mercado.
C) (a) y reducir los costos y los plazos de saidaercado.

d) Obtener certificaciones internacionales esighmente.
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30. Dadas las siguientes actividades de un proyentoaso de necesitar acortar la duracion del
proyecto, ¢qué actividad intentaria reducir?

Actividad Actividad anteriorI Duracion \
Inicio Ninguna 0
A Inicio 1
B Inicio 2
C Inicio 6
D A 10
E B, C 1
F C 2
G D 3
H E 9
I F 1
Final G,H,I 0
a) B

b) D

C) F

d) C
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